

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Вишнякова Николая Владимировича «Методика оценки туристско-рекреационного потенциала дестинаций в современных условиях», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (рекреация и туризм).

Тенденцией последних десятилетий стало превращение отдыха и туризма в одну из самых доходных и динамично развивающихся отраслей мирового хозяйства, в один из источников благосостояния как развитых, так и развивающихся стран мира. В современных меняющихся экономических условиях туристско-рекреационная сфера не только устояла, но и претерпела существенные качественные изменения. Однако туризм и рекреация в нашей стране находятся в состоянии далеко от оптимального, что объясняется рядом причин внешнего и внутреннего порядка. Новые тенденции социально-экономического развития страны определяют иное, более ответственное отношение к формированию регионального туристско-рекреационного продукта, что требует в свою очередь предварительной оценки туристско-рекреационного потенциала каждого региона. Огромные различия в экономических, природно-географических, социально-демографических, политических и других условиях регионов России создают необходимость детального изучения их туристско-рекреационных возможностей в целях оптимизации планирования и последующей реализации комплекса туристско-рекреационных проектов.

Всё вышесказанное в полной мере находит отражение в предоставленной для отзыва работе, что подтверждает её актуальность. Автор обоснованно доказывает необходимость и значимость внедрения эффективных методологических механизмов оценки туристско-рекреационных потенциалов для формирования и прогнозируемого развития туристских дестинаций.

Вызвало интерес привлечение к оцениванию рекреационных возможностей региона представителей экспертного сообщества – специалистов в настоящий момент работающих в сфере туризма и рекреации региона. Также, к сильным сторонам работы относится глубокий анализ рекреационного потенциала региональной сети особо охраняемых природных территорий, безусловно являющейся мощной базой для создания дестинаций.

Структура автореферата логична, поставленные цели и задачи последовательно реализуются в работе. Анализ автореферата свидетельствует о высоком методологическом и методическом уровне работы. Диссертация

представляет собой научно-квалификационную работу, обладающую новизной и практической значимостью.

Необходимо отметить, что результаты исследования могут быть использованы органами власти, представителями турбизнеса и другими заинтересованными субъектами в процессе принятия управленческих решений, подготовки и проведения туристских мероприятий.

Однако, работа имеет несколько замечаний, о которых стоит упомянуть. Так, автор, утверждая, что туристско-рекреационный потенциал ООПТ региона реализуется не в полной мере в том числе и ввиду отсутствия ООПТ федерального уровня не раскрывает причин отсутствия данной категории на исследуемой территории, хотя тому есть вполне обоснованное особенностями региона объяснение.

Также, возможно, в работе стоило привести примеры успешного опыта оценивания туристско-рекреационных потенциалов других регионов России для сравнения с результатами проведённого исследования.

Вышеупомянутые замечания носят исключительно дискуссионный характер и не влияют на общее положительное заключение по рассматриваемой работе.

Таким образом, диссертация на тему «Методика оценки туристско-рекреационного потенциала дестинаций в современных условиях» соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, а её автор, Вишняков Н.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (рекреация и туризм).

Заместитель заведующего кафедрой экономики
и финансов предприятий и отраслей
АНО ВО «Международный банковский
институт имени Анатолия Собчака»
кандидат экономических наук (08.00.05),
доцент

Зат.

Затевахина Анна Васильевна

Подпись *Затевахиной А.В.* Заверяю
Начальник отдела управления персоналом
АНО ВО «МБИ имени Анатолия Собчака»
В.Н. Нестеренко
В.Н. Нестеренко

191023, г. Санкт-Петербург, Невский пр., д. 60
8 (812) 570-55-76; <http://www.ibispb.ru/>; ibispb@ibispb.ru



14.03.2021.